
一般質問通告事項一覧表
令和５年 第２回 倶知安町議会定例会

番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

1 波方 真如 自分らしくいられる

町

１，男女が平等に参加する倶知安のまちをつくる条例及び、男女が平等に

参画する倶知安のまちをつくる推進プランについて伺いたい。

①男女平等参画推進に係る活動状況について（町長）

②男女が平等に参画する倶知安のまちをつくる推進プランの成果及び課題

等の評価について（町長、教育長）

③町職員においての採用状況、係長以上への登用状況（男女比）について

（町長）

④防災における男女平等について（町長）

２，見えないマイノリティといわれる LGBTQ＋（レズビアン、ゲイ、バイセ

クシュアル、トランスジェンダー、クエスチョニング/クィアなど）につい

て、本町の考え方を伺いたい。

①LGBTQ＋について実態調査は行っているか（町長）

②いつまでも住み続けたい町“くっちゃん”の観点から LGBTQ＋についての

支援施策は考えられているか（町長）

③今後の条例やプランの見直しについての考えについて（町長）

基本的人権を尊重し多様性を認め合い、「自分らしくいられる」まちづく

りがこれから必要になると思い質問させていただきます。

私自身、自分らしくいたいと思いながらも、周囲の反応を気にして「こ

んなこと言ったら嫌われるかな、ここには自分の居場所がないな」等と考

えてしまうことがあります。

LGBTQ+の当事者でなくても、誰しもが抱えている問題です。

町 長

教育長

2 〃 倶知安町営プール建

替について

学校水泳授業については、京極町のご協力により京極町温水プールで実

施させていただけることを感謝しお礼申し上げます。

次頁へ続く

町 長

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(2) （波方 真如）

前頁より

１，様々な物の価格高騰が続いていますが、本町での建設工事費の推移に

ついて（教育長）

２，町営プール・絵本館の複合施設を建設した場合の建設費用（プール建

設の特殊性も含め）について（教育長）

３，本町人口に対する一人当たりの床面積コストについて（教育長）

４，近隣町村のプール状況について（耐用年数や今後について）（教育長）

５，他町村との広域での建設を検討することはできないか（町長）

以上の事を伺います。

3 森 禎樹 観光における交通問

題について

今年度、「倶知安町地域公共交通計画」が策定されたが、公共交通の充実

に向けては課題も多く、特に慢性的なタクシー不足、冬期間の公共交通の

不足、インバウンド対応の遅れ等は、早期に解決するべきである。

現在、タクシー不足解消に向けた取り組みを検討しているが、観光需要

が回復の兆しを見せる中、更に新たな移動手段の検討もするべきと考える

が、観光需要等に対する補完モデルの自家用有償旅客運送は実施できない

か。町長の見解を伺う。

町 長

4 〃 自転車乗車時のヘル

メット着用について

本年 4月施行された改正道路交通法で、自転車に乗る際のヘルメット着

用が努力義務となった。罰則はないため、まだまだ着用率は低い状況であ

るが、安全面を考えると、着用するべきである。本町では、自転車レース

やイベントの開催など、自転車を夏のアクティビティの一つとしてサイク

ルツーリズムを推進している。自転車のまちを目指すのであれば、町民に

対してヘルメット着用の推進を図ることも必要ではないか。特に子どもの

頃からヘルメット着用に慣れることも重要と考えるが、町長、教育長の見

解を伺う。

次頁へ続く

町 長

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(4) （森 禎樹）

前頁より

（１） 自転車のヘルメット着用努力義務をどう考えているのか。（町長）

（２） ヘルメット着用の推進はしないのか。（町長、教育長）

（３） ヘルメット購入費の補助はできないのか。（町長）

（４） 小中学校におけるヘルメット着用及び自転車の安全指導は行って

いるか。（教育長）

（５） 中学校の自転車登校時のヘルメット着用率は。（教育長）

（６） 小中学生にヘルメットの無償貸与はできないのか。（教育長）

5 唐澤 隆博 まちづくり体系図よ

り街づくり基本方針

安心して子育て子育ちができるまち

・幼児から高校生までの一貫した教育活動の充実について具体的な政策を

伺う。（教育長）

・学習指導要領に準拠した教育課程や教育活動のチェック体制について伺

う。（教育長）

・部活動の地域移行について進捗状況を伺う。（教育長）

・倶知安町のコミュニティ・スクールの現状と構成を伺う。（教育長）

・俱知安高校は４間口校であるが今年度３間口スタートとなった。町とし

てどのような支援が必要であるのか伺う。（町長）

町 長

教育長

6 早川 貴士 見直しが検討されて

いる景観ルールにつ

いて

①今回の景観ルールの見直しの規制強化はスキー場のキャパシティや水資

源への懸念から、観光地マスタープランに基づき見直しがスタートしたと

伺っている。今後建築が予定されている建物の収容人数は把握できている

数で何名か？

②住民説明会でも質問に上がっていたが、建物の高さ制限が拠点型地区の

センタービレッジ地区は今まで通り最大 22ｍであるのに対し、それ以外の

地区（花園ビレッジⅠ・Ⅱ地区、ワイス地区）は、「景観への特段の配慮に

よりリゾートの風景価値の創出や自然との調和されていると町長が認める

次頁へ続く

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(6) （早川 貴士）

前頁より

建物に限り 33ｍを上限とする」（原文まま）で高さ制限を 22ｍから 33ｍへ

引き上げた理由は？

③限定とするのであれば感性による判断基準ではなく、誰が見ても分かる

判断基準・数値をルールにて示すべきと考えるが、具体的にはどのような

プロセスを踏み、何を根拠に審査するのか？

④森林保全・駐車場不足に対しての見直しが乏しいとの声がある。駐車場

の必要台数確保、緑化率にて町木イタヤカエデなど倶知安の自然林を指標

にした原状復帰を促すルールなど、もう一歩踏み込んだルールが倶知安の

美しい自然や景観を次世代へ残せると考えるが町長の見解は？

7 〃 新たな法定外税の今

後の予定について

拡大するリゾートエリア整備費用を賄うために、昨年の総務常任委員会

にて報告がされている、熱海で先行事例のある新たな法定外税を早急に導

入し、町外不動産所有者へも行政サービス維持の負担をお願いするべきと

考える。

町長も昨年の第 4 回定例議会において、「まだまだ時間は掛かるが着実

に、総務省としっかり協議をし、私の次の任期には結果を」と述べている。

町民が未来に安心できる財源の指針を示すために、町長の述べられた結

果とは、1年後なのか？2年後なのか？3年後なのか？それとも任期の最後

なのか？具体的な実現時期は？

町 長

8 古谷 眞司 高齢者住宅の対策に

ついて

本町での高齢者にとって、持ち家を維持していくことが困難になってき

ていると感じています。その理由の一つとして雪問題が挙げられます。

また町営住宅やアパート等を要望しても入ることが大変難しいのが現状

であり、その結果本町を離れる決断をされる方もおられます。

いつまでも住み続けられる町の実現として下記について伺います。

次頁へ続く

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(8) （古谷 眞司）

前頁より

①本町で高齢者に対する住宅対策を伺います。

②その効果と、実情を伺います。

③その他、現在、今後に考えられる施策を伺います。

9 〃 社会教育施設の将来

像

倶知安町社会教育施設個別計画が出されました。

短期、長期において、倶知安町の社会教育施設の充実について伺います。

①短期的に倶知安町社会教育中期行政計画との整合性、また将来像

②長期的に社会教育施設の充実と未来像

以上を教育長に伺います。

③倶知安町の文化教育、スポーツ教育並びに、それぞれの振興のための施

設の将来像を町長に伺います。

町 長

教育長

10 門田 淳 ふるさと納税につい

て

R4年度の寄付金は前年度の件数や寄付金が２倍を超えることになりまし

た。

そこで次に点について町長にお伺いします。

①現状と課題は。

②何に使ったのかのさらなる見える化を進めるべきでは。

③町民が他の自治体へのふるさと納税額は。それにより税額の控除額は。

④今後の目標額について。

町 長

11 〃 投票率の向上に向け

て

前々回の倶知安議会議員選挙の投票率は 74.41％で、前回は無投票選挙

となり、今回の４月に行われた倶知安町議会議員選挙の投票率は 57.32％

でした。

次頁へ続く

選挙管理

委 員 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(11) （門田 淳）

前頁より

そこで次の点について選挙管理委員長にお伺いします。

① 世代別の投票率について

② 現状と課題は。

③ 今後の取り組みについて。

12 笠原 啓仁 『公契約（業務委託）

の適正価格』確保され

ていますか

先日提案された一般会計補正予算の中で資源回収業務委託料の増額補正

の理由について、担当者はつぎのように説明していました。

「委託料の積算が実態と乖離していた。積算を見直した結果、増額とな

った」。適正ではない委託料で業務が委託されていたことになります。

私は以前から、業務委託料をはじめ公契約における適正価格の確保の必

要性について提案してきました。資源回収業務以外にも町の業務委託は数

多くあります。それぞれの契約において適正価格が確保されているのでし

ょうか。委託料の積算の根拠や方法が心配になってきました。

そこで、以下の点についてご説明ください。

１．「積算根拠と業務実態の乖離が長年つづいていた」という事実に対す

る町長の認識について

２．町が業務委託している業務名について（担当課別にご説明ください。

口頭での説明がたいへんな場合は、資料としてご提示いただいてもか

まいません）。

３．業務委託料の積算方法について

４．積算根拠と業務実態の乖離の是正について

町 長

13 〃 『こどもの権利条例』

「くっちゃん子条例」

とあわせて制定を

６月７日の総務常任委員会で「くっちゃん子条例」の提案時期について、

「９月定例議会を目指している」との説明がありました。

条例案については昨年 11 に公開され、パブリックコメントも行われまし

次頁へ続く

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(13) （笠原 啓仁）

前頁より

た。そこで、以下の点についてお尋ねします。

１．こども自身の権利の保障について

「くっちゃん子条例」は「大人の立場と視点からの子育て施策」が基

本に構成されています。こどもが主体であるにもかかわらず、こども

の権利や意思表明を保障する規定はほとんどありません。

わが町の子育て・子育ち環境を充実させるには、こどもの権利や意

思表明の保障を規定する「こどもの権利条例」が「くっちゃん子条例」

とあわせて必要です。

「くっちゃん子条例」と別建てでの「権利条例」の制定が難しい場

合は、「くっちゃん子条例」の中に「権利条例」の要素を新たに盛り込

むことも考えられます。

いかがでしょうか。町長の見解をお聞かせください。

２．条例策定作業の担当課替えについて

「くっちゃん子条例の策定作業は総合政策課からこども

未来課へ移行すべき」と私は提案してきました。今もその考えに変わ

りはありません。その方がより効果的・効率的です。

町長の見解をお聞かせください。

14 〃 『町住の不在居住者

問題』

解決したのでしょう

か

この問題については昨年の 12 月議会で質問しました。「事実を確認し、

規則に基づき適正に対処する」との答弁でした。

今年３月、その後の状況について担当課に確認したところ、「本人と連絡

が取れ、雪が解けた頃に整理する方向で進んでいます」とのことでした。

雪はすっかり解け、もうすぐ夏至です。同じ棟に居住している方の話で

は「以前と状況はまったく変わっていない」そうです。町内会費、共益費

も未納のままとのことです。

問題は解決したのでしょうか。昨年 12 月以降これまでの経過と現状につ

いてご説明ください。

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

15 笠原 啓仁 「パートナーシップ

制度」

導入を検討しません

か

先日の道新に「上川管内美瑛町の角和浩幸町長は 12 日、性的少数者のカ

ップルを婚姻相当と公的に認める『パートナーシップ制度』を 2024 年にも

導入する方針を明らかにした」（６月 13 日朝刊）との記事がありました。

議会での町政執行方針で表明したようです。

本町も導入に向け検討しませんか。町長の見解をお聞かせください。

町 長

16 〃 『町民からの声』

真摯に受けとめ誠意

ある対応を

以下は今年の３月定例議会以降に町民の方から私に寄せられた「声」で

す。町として真摯に受け止め適切な対応が求められます。町長の誠意ある

「声」を町民にお届けください。

１．『冬期間のデイサービス』

利用回数を増やせないでしょうか（資料参照）

２．『公民館の網戸』

ひとつもありません、設置してください。

３．『旭ケ丘キャンプ場の釜場』

なぜコンクリートで埋めたのですか（資料参照）

４．『役場の「すぐやる係」』

これまでの取り扱い件数（稼働実績）は

５．『南６条団地の建て替え計画』

居住者への説明はいつ頃になりますか

６．『ハイヤーチケット』

残った前年度分を新年度（４月１日から１週間程度）に使えるよう

にできませんか

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

17 佐藤 英俊 災害後の町施設の点

検について

6月 11 日午後 6 時 55 分頃、浦河沖を震源とする地震が発生しました。

気象庁のホームページによると、本町北 4条では震度３、同南 1条では震

度 2を記録しています。

自然災害が少ない本町ではしばらくぶりと感じる有感地震でした。12 日

定例会初日において、町長、教育長のいずれからもこの地震による被害報

告はされていませんことから、被害なくなによりと思います。

本町では災害に対し防災無線の活用、職員関係機関の適切な巡回を実施

していますが、地震後の点検体制についてお伺いします。

1.点検実施の申し合わせなどの決めごとの有無

2.決めごとがある場合、点検項目の内容

町 長

教育長

18 〃 旭ケ丘スキー場の利

用状況と今後の展開

について

今季も大過なくスキー場運営を終えた旨、定例開会初日に教育行政報告

がされました。

令和 5年度には懸案事項の一つである、老朽化著しいジャンプ台解体撤

去に向け具体的な事業が進みます。解体後の計画は順次検討されていくこ

とと思います。広く町民に利用されている旭ケ丘スキー場の直近 5年間の

過去データは利用形態の傾向を知る上で重要と考えており、2019 年から

2023 年までの期間におけるそれぞれのデーターを示していただき、解体後

におけるコース拡張予定など、現時点において考えがあればお聞かせくだ

さい。

1.スキー場営業の開始日と終了日

2.大人、子ども別のリフト輸送人数

3.大人、子ども別のリフト券売上 合わせてリフト券売上管理台帳の記載

項目(日付、券種別の枚数など)

4.ナイター営業時間の大人、子ども別のリフト輸送人数

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

19 佐藤 英俊 町内施設、開発先への

町民視察事業につい

て

本年 5月にコロナウィルス感染対策が緩和され、私たちの日常もコロナ

禍以前に戻りつつあり、町民の方々に町内にある施設、リゾート開発先を

視察していただく事業を再開されてはいかがかと考える。

町長の考えをお聞かせください。

町 長

20 〃 ふるさと納税で子供

にヘルメット補助を

令和 4年度の本町に寄付をいただいた、ふるさと納税内訳によると、子

育て支援体制に関しての寄付額は、149 百万円もの多額の寄付をいただい

ています。

本年 4月 1 日の道交法改正で全年齢対象とした、自転車のヘルメット着

用が努力義務化されました。

子どもの安全は社会の責任、というのが欧米では一般的な考えです。改

めて申し上げるまでもなく、寄付金は様々な形で活用されていることは分

かりますが、「みえる」「感じる」ことができる支援の一環として、一定額

の補助を実施する考えはありませんか。

町 長

21 〃 ワイス地区の開発と

上水道給水について

現在、旧緑館跡地では新たな建設が始まり、その周辺においても別荘な

どの建築物が既に建っている現状です。

本町ではワイス地区に取水量が日 620 ㎥の水源を有していますが、現時

点で町が把握している開発計画と推定給水人口などを含め、今後の同地区

について懸念されていることがあればお聞かせいただきたい。

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

22 木村 聖子 小学校から高校まで

地元で育てる教育環

境

全国でも先進的な町費による英語専科教員を活用した小学校の英語教育

は誇るべき事業です。中学校では小中学校の連携強化を図るため CETT の配

置が本年あらたに始まったところです。

本町特有の英語教育が小学校から高校まで連続性のある教育として実現

できれば本町の魅力ある教育環境につながるのではと考えます。

また、地元に高校がある・学生がいる・職員がいるということは、まち

づくりや地域経済にとって重要なことと捉えています。地元高校の現在の

教育環境維持には間口維持が必須です。高校まで安心して地元で学べる環

境づくりについて見解を伺います。

町長

①・地元高校に対する教育環境の支援・体制について

・英語検定等の助成

教育長

②小中高英語連携事業の状況

③中学校における英語検定等の助成

町 長

教育長

23 木村 聖子 パラスポーツ（ボッチ

ャ）の環境整備と普及

を

2021 年に開催された東京パラリンピックでは、パラスポーツ選手の躍動

やパラスポーツ自体の魅力が広く認知されたところです。

中でも、重度の障がいをお持ちの方でも取り組みのできる「ボッチャ」

は、年齢や運動能力を問わず楽しめることから、年代や性別・障がいの有

無に関係なく、垣根を超えて共に楽しめるスポーツであり、障がいをお持

ちの方や体力に自信がなくなってきた高齢者の方が様々な方との交流する

ことが可能となり社会参加への機会が増え、健康寿命延伸やコミュニティ

の維持につながります。

また本町にはパラリンピアンも在住しておりますが、パラスポーツの環

境整備と普及を進めることにより、誰にとっても住み心地の良い町づくり

次頁へ続く

町 長

教育長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(23) （木村 聖子）

前頁より

につながると考えます。見解を伺います。

町長

１）ボッチャ普及に向けた取りくみ

・町有施設での利用

・コートの固定化と備品の完備

教育長

２）パラスポーツの普及に向けて

・本町施設の現況

・教育現場でのボッチャの普及

24 〃 投票の利便性向上を ・本年統一地方選挙が行われましたが、投票率は年々低下しています。

知事選 57.04％、道議選 55.79％

町議選 57.32％ 有権者数 11,255 投票者数 6,451

・令和３年度衆議院議員選挙 66％ 有権者数 11,949 投票者数 7,947

・平成２７年町議会選挙 74.41％ 有権者数 11,855 投票者数 8,822

選挙への関心の薄れは政治への無関心、まちづくり参画への意識低下に

つながると考えます。

高齢者の方は投票所までの足の確保などを考えると投票をあきらめるか

たがいます。若年層の投票率向上や投票の利便性向上にむけた見解を伺い

ます。

①移動投票所（車）や送迎サービスの導入

②期日前投票所の PR

期日前投票所となる本庁舎は、エレベーターや車椅子が常備。福祉車両

を玄関前に駐車することが可能で足腰に不安がある方でも利用しやすい

次頁へ続く

選挙管理

委 員 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(24) （木村 聖子）

前頁より

③弱視の方への補助はどのように行われていますか？

④若年層への働きかけ

25 藪中 聡史 北海道が進めている

アドベンチャートラ

ベル

倶知安町として、アドベンチャートラベルについて、どのようにとらえ

ているのか伺う。

提案としては冒険者をサポートできる機関の設立、例として冒険者ギル

ド（組合）。新たな雇用を生み出せるのではないか。

冒険家族が旧比羅夫小学校にて３０年以上活動している。NAC も３０年

ほど活動している。海外で活躍する倶知安出身者もいる。冒険のサポート

をするため、冒険者の町宣言をしてはどうだろうか。冒険者を題材にした

映画の制作などに町が支援をするという取り組みも考えられるが、そうし

た冒険者サポートについての町の見解を伺う。

町 長

26 〃 旭ケ丘スキー場ジャ

ンプ台撤去時のスキ

ー場利用について

ジャンプ台撤去するにあたり冬季スキー場の利用はできるのか。

多くの人が利用しているので、冬期間、工事などで使用できないことに

はならないようにしていただきたい。毎年楽しみにしている町民がいるの

で。

教育長の意見をお聞きしたい。

教育長

27 〃 コロナワクチン接種

による健康被害の実

態

コロナによるパンデミックは超過死亡数が多い。ワクチン接種による健

康被害も報告されている。緊急承認されたワクチンである点を踏まえて、

次のとおり伺う。

①ある程度、健康被害が出るのは初めから分かっていたのか。

次頁へ続く

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

(27) （藪中 聡史）

前頁より

②今後もまだワクチン接種を続けるのか。

③相談窓口はあるのか。

④健康被害にかかるデータはとっているのか。

28 木村 俊一 北海道新幹線倶知安

駅の名称について

北海道新幹線延伸に伴う新駅舎の名称について町長に伺います。

北海道新幹線の札幌延伸については永年にわたる北海道民の願いであり

ましたが、その想いは正に具現化されようとしています。

しかし、我が倶知安駅の名称については、これまで議論等あったと思わ

れますが現在まで決定に至ってはいません。

20 年程前からニセコひらふスキー場が世界的に有名になり TV 番組に取

り上げられることが多くなっていた中、我が町くっちゃんの名前を知る人

たちは少なかった状況がありましたが、今では国際リゾートの町、パウダ

ースノーの町、地価上昇率が日本一の町など、その知名度は高まっていま

す。

「ニセコくっちゃん」「くっちゃんニセコ」「NISEKO くっちゃん」等、皆

さんから新しいくっちゃん駅名を公募して決めていく時期に来ています。

新駅舎名には、これからの新しい倶知安の街並みを作っていくことへの

重要なイメージ作りになります。

駅周辺のこれからの開発に繋がる第一歩として残り時間に限りがあり決

めていく必要があります。

通常、駅舎の設置場所に変更ない場合、駅名についても変更がないのが

通例ですが、北海道新幹線開通に伴う新駅舎は、これからの倶知安町の活

性化に繋がる要素の一つとして大切になってくることから、町長の考えを

お聞かせください。

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

29 坂井 美穂 つながりあえる ま

ちへ

「孤独・孤立」支援に

ついて

コロナ禍で顕在化・深刻化した孤独や孤立の問題に対して、その予防と、

当事者や家族らへの適切な支援を総合的に推進するため、「孤独・孤立対策

推進法」が５月３１日に成立し、来年４月１日に施行される。孤独・孤立

問題について「社会全体の課題」と明記され、自治体に対し、支援団体で

構成する地域協議会を設置する努力義務が課されることになった。

以下、当町における支援状況や SNS の活用を含めた検討について伺う。

（１） 一人暮らしの高齢者への支援

（２） 保育サービスを利用していない家庭の孤立を防ぐ支援

（３） 心のケアの相談窓口の状況

（４） 各種相談窓口の現状と人員の検討

（５） ヤングケアラーへの支援

（６） 教育現場での対応（教育長）

（７） 今後どのような地域協議会が想定されるか。

町 長

教育長

30 〃 誰もが投票しやすい

環境づくりを

全国的にも投票率が低下する中で、平成１５年１２月に期日前投票制度

が創設され、従来の不在者投票制度が改められ、選挙期日前の投票手続簡

素化など、選挙人が投票しやすい環境が整えられ、本町でも体制がとられ

てきたが、投票率は年々低下しており、特に今年の４月に行われた倶知安

町議会議員選挙での投票率が前回の８年前と比べ著しく低下している。

社会のさまざまな変化に伴い、さらに工夫や検討をしていく必要がある

のでは思われる。投票率の向上と誰もが投票しやすい環境を目指し以下を

伺う。

（１） 投票率低下の要因をどのようにとらえているか。

（２） 投票所の減少や投票所の位置による要因はないのか。

（３） 高齢化に伴う移動困難な方たちへの対応はどのように検討されて

いるか。

（４） 障がいのある人や高齢者などには投票所でどのようにサポートし

ているか。

選挙管理

委 員 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

31 小川 不朽 「（仮称）くっちゃん

子条例」の制定を

「（仮称）くっちゃん子条例」の制定は、町長が１期目就任に当たり掲げ

た公約であり、子ども施策推進の柱となる重要な条例と位置づけて、これ

までの４年間策定に向けて取り進めてきた。

急がずじっくり時間をかけて制定すべきとは思うが、現在まだ、制定に

は至っていない。

「（仮称）くっちゃん子条例」制定に向けた作業工程及び進捗状況を伺う。

町 長

32 〃 保健福祉会館内の跡

利用について

令和３年５月の役場新庁舎の供用開始に伴い、保健福祉会館内の福祉医

療課及び地域包括支援センターの執務室は新庁舎に移転した。

保健福祉会館内の跡利用について、これまで絵本館の移転、倶知安厚生

病院の院外保育施設として一時貸し出しなどの検討がされてきたと認識し

ている。

現在もなお、保健福祉会館内の跡利用について検討されているのかどう

か伺う。

町 長

33 原田 芳男 いつ実現する、温泉、

道の駅、図書館

町長も必要を認め、多くの町民が望むこれらの施設をいつ、どう、実現す

るのか明確な答弁を求める

1.温泉はどうするのか

町民の誰に聞いても必要と答えが返ってくる、町長も３月の私の一般質

問に必要と答弁している、具体化する時では。

2.道の駅はどうするのか

どの町でも道の駅がその町の産業振興の起点として機能している。わが

町にも必要な施設です。どのように取り組むのか明確にすべき。答弁を求

めます。

3.図書館はどうするのか

高校生は勉強の場として、住民は多くの書籍の中から選んでの読書の場

として多くの住民が望んでいる。

具体的にどうするのか求められている。

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

34 原田 芳男 子育て支援・暮らし応

援に必要なのは学校

給食費の無償化、医療

費無料化の拡大です

1.学校給食費の無償化

北海道では昨年 12 月時点で２割程度の市町村が実施しています。今年度

さらに増えていると思われます。子育て支援・暮らし応援の観点から実現

をすべき。

2.医療費を 18 歳まで無料化の実現を

３月定例会での私の一般質問に 500 万円の増額で実現可能と答弁しまし

た。直ちに実現すべきです。

町 長

35 〃 陸上自衛隊倶知安駐

屯地創立 68 周年パレ

ードの開催について

陸上自衛隊倶知安駐屯地は創立 68 周年を記念して７月８日 10 時半から

武器を携行した 400 人の隊員によるパレードを駅前通りで行うとしてい

る。

武器を携行した行進は周囲を威圧するものである。また、装弾はしない

としているが誰が確認するのか明確でない。軍用車両も行軍するとしてい

る。

通行止めにしての銃を携行し戦闘車両も随伴しての繫華街の行進は、国

際リゾートを標榜する倶知安町にとって相応しいとは到底思えない。

町長は陸上自衛隊倶知安駐屯地に中止を求めるべきです。答弁を求める。

町 長

36 〃 新幹線について 新幹線の札幌までの延伸開業が 2030 年開通の予定が工事の遅れで数年

延びると思われる。諸問題について質問する。

明確な答弁を求める。

1.バス転換での赤字については先日（５月 28日）の会議で町村、道が負担

することになったが倶知安町の負担の見込みは

2.現在はＪＲの始発は小樽方面５時 20 分、長万部行きが６時 22 分だがバ

スで確保できるのか

3.町長はバス転換の前倒しを求めているが住民に何ら説明せず進めるのは

許されない

4.予定では７年後に開業の現在も倶知安駅に何本止まるのか、運賃はいく

らか明らかにならない。明確にすべき

町 長



番号 氏 名 質 問 件 名 質 問 の 要 旨
答 弁 を

求める者
メ モ

37 原田 芳男 火葬場待合室の改善

を

多くの皆さんから火葬場の待合室の改善の提案を受けました。私もなる

ほどと共感した次第です。

1.待合室を和室から洋室へ

現在和室仕様となっていて畳の部屋になっています。

葬儀に参加する遺族や親戚、近隣住民は比較的高齢者が多い状況です。

長い時間畳に座っているのはつらいと話しています。

利便性を考慮すると椅子に座る形にすべきではと感じました。

2.トイレの改修

現在のトイレは洋式便器が男女各１と女性用として和式１となっている

が戸数が足りない。特に女性用は和式を洋式にすべきだし、数も足りない。

改善することが必要と考えます。答弁を求めます。

町 長


